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گذر امن از گذر امن از اسفند به فروردیناسفند به فروردین

سه‌شنبه  سه‌شنبه  2222 اسفند  اسفند 14021402- شماره  - شماره  90529052
حذف الزام ایجاد پدهای بالگرد در ساختمان‌های بلندمرتبه پایتخت

حامد سلیمی، مدیرکل معماری و ساختمان شهرداری تهران: پیشنهاد حذف الزام ایجاد »پدهای بالگرد در 
ساختمان‌های بلندمرتبه« ارائه شده است. هم‌اکنون بالغ بر ۲۵۰ساختمان در تهران مجهز به »هلی پد« 

هستند. در نیمه دهه۸۰ احداث پد بالگرد برای ساختمان‌های بالای ۴۵متر و ۱۶طبقه بیشتر الزامی بود.

تغییر ساعت کاری مراکز معاینه فنی در  ماه رمضان
سیدمحمد مهدی میرزایی‌قمی، سرپرست ستاد معاینه فنی خودروهای تهران: 2مرکز معاینه‌فنی پس از افطار 
برای خدمت‌رسانی به روزه‌داران فعالیت خواهند داشت. از ابتدای‌ماه مبارک رمضان مراکز بیهقی و شهید 
آبشناسان از ساعت7 تا ۲۲ و مراکز نیایش، الغدیر، دماوند، سراج، شهید چمران از ساعت۷ تا ۱۷ فعال هستند.

خبر

نگاهی به اقدامات شهرداری برای ایجاد امنیت در واپسین روزهای سال و آغاز سال نونگاهی به اقدامات شهرداری برای ایجاد امنیت در واپسین روزهای سال و آغاز سال نو

»امنیت« واژه‌ای که هرگاه شنیده می‌شود 
ذهن‌ها به نیروی انتظامی معطوف می‌شود، 
اما در پایتخت هستند سازمان‌هایی که 
گرچه لباس سبز انتظامی به تن ندارند 

اما برای امنیت شهر و شهروندان تلاش 
می‌کنند. شهرداری تهران نمونه همین 
سازمان‌هاست که اقداماتش در برخی از 
حوزه‌ها به ایجاد امنیت در شهر و آرامش 
شهروندان منجر می‌شود. پس از انتخاب 
علیرضا زاکانی، شهردار تهران به‌عنوان 
نماینده ویژه رئیس‌جمهور در حوزه 
آسیب‌های اجتماعی، موضوع مدیریت 

و ساماندهی آسیب‌دیدگان اجتماعی در 
شهر به‌ویژه محله‌ها و کلونی‌های اعتیاد با 
جدیت پیگیری شد. چرا که حضور معتادان 
متجاهر در کوچه و خیابان‌های شهر، امنیت 
شهروندان را تهدید می‌کند و در روزهای 
پایانی سال و آغاز سال نو که سفرها افزایش 
می‌یابد و شهر خلوت می‌شود و زمینه برای 
بروز تخلفات توسط افراد آسیب‌دیده 

فراهم می‌شود با مدیریت و ساماندهی افراد 
آسیب‌دیده و معتادان متجاهر شهرداری 
تهران نقش مکمل در کنار سایر نهادهای 
امنیتی ایفا می‌کند. همچنین شهرداری 
تهران با برنامه‌ریزی در این حوزه )مدیریت 
و ساماندهی آسیب‌دیدگان اجتماعی( قصد 
دارد با برقراری امنیت در محله‌ها، نوروز 

به‌یادماندنی را برای شهروندان رقم بزند.

زینب زینال‌زادهگزارش
روزنامه‌نگار

بازگشت امید به محله‌ها
تا پیش‌ از این معتادان بی‌هیچ واهمه‌ای در بوستان‌ها و معابر عمومی حضور 
داشتند و اقدام به مصرف مواد‌مخدر می‌کردند. در برخی از موارد هم برای تأمین 
پول مواد مورد نیازشان دست به خفت‌گیری می‌زدند. حوادثی که در محله 
شوش و هرندی و باغ آذری و... به‌وفور رخ می‌داد و شهروندان امنیت نداشتند. 
بوستان‌ها در قرق معتادان بود و شهروندان پس از تاریکی هوا یا در ساعات 
خلوت روز جرأت حضور در پارک‌ها را نداشتند. شهرداری تهران در دوره ششم 
وارد میدان و یاور شهرها ساخته شدند. این مراکز اختصاص به پذیرش معتادان 
متجاهر دارد و تا‌کنون 9یاور شهر ساخته و بهره‌برداری شده است. امروز قدم زدن 
در محله‌های تهران به‌ویژه شوش و هرندی به دور از ترس و وحشت امکان‌پذیر 
است. در واقع با ساماندهی معتادان متجاهر علاوه بر امنیت، امید به محله‌های 
آسیب‌دیده بازگشته است. چرا که شهروندان دیگر ترس از سرقت منزل و خودرو 

و خفت‌گیری ندارند و با آسودگی خاطر می‌توانند به سفر نوروزی بروند.

همکاری در توقیف موتورها با پلاک مخدوش
پوشاندن و مخدوش کردن پلاک موتورسیکلت راه گریزی از نگاه تیزبین دوربین‌های 
نظارتی است. در تهران بیش از 3میلیون دستگاه موتورسیکلت وجود دارد که برخی، از 
این وسیله برای کار و امرار معاش استفاده می‌کنند، اما عده‌ای هستند که با موتور دست به 
کارهای خلاف مانند سرقت و کیف‌قاپی و... می‌زنند. این روزها که شهر به‌دلیل خریدهای 
نوروزی شلوغ است، سارقان و کیف‌قاپان موتورسوار زمینه را مساعد دیده‌اند و برای فرار 
از دست قانون پلاک را با استفاده از هر ابزاری مخدوش می‌کنند. برای کاهش چنین 
جرائمی شهرداری تهران از طریق دوربین‌های نظارتی با پلیس راهور برای شناسایی و 
توقیف آنها همکاری می‌کند. در طرح 10 که از دی‌ماه در معابر مهم شهر ازجمله خیابان 
ولی‌عصر)عج( شروع شده است از طریق نظارت‌های میدانی و مانیتورینگ، موتورهای 
متخلف )پلاک مخدوش و...( شناسایی و توقیف می‌شوند. بر این اساس با تمهیدات  
پیش‌بینی شده شهروندان در روزهای پایان سال می‌توانند بدون دغدغه خرید نوروزی 
خود را انجام دهند. همچنین با جمع‌آوری موتورسواران متخلف، آمار سرقت‌های نوروزی 

در کوچه و خیابان هم قطعا کاهش می‌یابد.

سفر به‌سلامت
پایانه‌ها در سال نو مقصد و مبدأ مسافران نوروزی است و 
امکان دارد در هنگام تردد در این مکان‌ها وسایل یا حتی 
کودکانی گم شوند. همچنین ممکن است در این فضاها 
سرقت هم رخ دهد، بنابراین یگان حفاظت شهرداری 
تهران در اینجا حضور پررنگ دارد و مأموران یگان تلاش 
می‌کنند امنیت در پایانه‌ها برقرار شود. پایانه‌های تهران 
دارای کلانتری هم هست و نیروی انتظامی مستقر در 
آنها در برقراری امنیت به شهرداری کمک می‌کند. از 
سوی دیگر شهرداری تهران با راه‌اندازی پایگاه‌های 
خدمات اجتماعی سعی می‌کند مباحث مربوط به 
آسیب‌های اجتماعی را در این مکان‌ها مدیریت و 
ساماندهی کند. طبق تدابیر اندیشیده شده شهروندان 

می‌توانند به‌سلامت سفر کنند.

مسدود شدن خانه‌های پلاک‌قرمز
خانه‌های پلاک‌قرمز، همان خانه‌هایی است که به پاتوق افراد آسیب‌دیده 
تبدیل شده‌اند. مصرف مواد ‌مخدر، خرید و فروش مواد و... تخلفاتی است که در 
این خانه‌ها انجام می‌شود. قطعاً وجود این خانه‌ها در هر کوچه و خیابانی برای 
شهروندان آزاردهنده است. چرا که عبور و مرور بی‌وقفه افراد آسیب‌دیده اعم از 
معتاد، سارق و... به این خانه‌ها امنیت ساکنان و محله را از بین می‌برد. شهرداری 
تهران شناسایی این خانه‌ها را در دستور کار قرار داده و تا‌کنون 450خانه پلاک 
قرمز در تهران شناسایی شده که تعیین تکلیف نهایی و پلمب آنها وظیفه نیروی 
انتظامی است که با مجوز قضایی صورت می‌گیرد. پلمب 73 پلاک قرمز در شوش 
و اتابک جدیدترین اقدامی است که با همراهی نیروی انتظامی و شهرداری 
منطقه15 انجام شد. اقدامی که در آستانه بهار1403 اتفاق خوبی را در این 
محله‌ها رقم زد و برخلاف سال‌های گذشته، امسال ساکنان می‌توانند سال 

متفاوت و بدون دغدغه‌ای را تجربه کنند.

ضرب‌شست شهرداری به مافیا
مافیای دستفروشی انکارناپذیر است. هستند کسانی که معبر عمومی متعلق به 
همه شهروندان را تصرف می‌کنند و مدیریت آن را به‌دست می‌گیرند و برای کسب 
درآمد آن را به دستفروشان اجاره می‌دهند. این افراد  با کمک اراذل‌واوباش که طی 
سال‌های گذشته اجازه ندادند طرح ساماندهی و جمع‌آوری دستفروشان به نتایج 
مطلوب برسد. دستفروشی در معابر از مصادیق تخلف است و شهرداری به‌طور 
مستقیم وظیفه برخورد دارد. تجمع دستفروشان و خریداران فضا را برای سرقت، 
کیف‌قاپی و مزاحمت نوامیس فراهم می‌کند، همچنین مافیای دستفروشی 
با ساح و قمه با هر ماموری که سعی می‌کرد مانع سد معبر شود حمله و از 
دستفروشان مبالغ هنگفت اخذ می‌کرد و با این روش درآمدهای میلیاردی به 
جیب زد؛ موضوعی که در بازار صابونیان و چهارراه ولی‌عصر)عج( و... نمود داشت 
و به‌واسطه این جرائم که بخش زیادی از آنها توسط بزهکاران و آسیب‌دیدگان 
اجتماعی رخ می‌داد، شهرداری تهران باقدرت وارد عمل شد و ضربه اساسی را به 
مافیا زد. امروز ساماندهی دستفروشان در مکان‌هایی که شهرداری تعیین کرده 
از یک‌سو سبب برچیده ‌شدن بساط مافیا شده و از سوی دیگر با کم‌رنگ‌ شدن 
حضور بزهکاران و آسیب‌دیدگان، جرائم به حداقل رسیده است. نکته مهم در 
این ماجرا برقراری امنیت برای فروشندگان و خریداران نوروزی از بازارچه‌های 

نوروزی است.

یگان حفاظت شهرداری، آماده تامین امنیت اماکن در ایام نوروز
سرهنگ سیدهادی موسوی، فرمانده یگان حفاظت شهرداری تهران: تامین امنیت تعداد زیادی از اماکن پربازدید پایتخت در ایام عید با نیروهای یگان 
حفاظت شهرداری است به همین دلیل نیروهای این یگان به تبعیت از فرماندهی انتظامی کل تهران در 2شیفت تقسیم‌بندی شده‌اند. از یک سو تامین امنیت 
حدود 15بوستان بزرگ تهران با یگان حفاظت شهرداری است و با توجه به اینکه در ایام نوروز مردم از بوستان‌های پایتخت و فضاهای سبز شهری بیشتر 
از دیگر ایام استفاده می‌کنند، حفاظت از این فضاها اهمیت بیشتری پیدا می‌کند. به‌عنوان مثال بوستان‌هایی مثل سرخه‌حصار، چیتگر، لویزان، آزادگان، 
بعثت و ولایت، فضاهایی هستند که ما در آنجا یگان مستقر داریم و امنیت این اماکن با یگان است. از سوی دیگر ما در ایام عید با حجم زیاد بازدید مسافران 
نوروزی از برج میلاد مواجه‌ایم که تامین امنیت این مکان گردشگری تهران نیز با یگان حفاظت شهرداری تهران است. در برج میلاد، هم در محیط پیرامونی و 
هم در داخل برج و در زمینه برنامه‌هایی که در این مکان برگزار می‌شود، نیروهای یگان حفاظت شهرداری مسئولیت برقراری و حفظ امنیت را برعهده دارند. 
در دریاچه خلیج‌فارس هم که در تعطیلات و به‌ویژه ایام نوروز بازدیدکنندگان بسیار زیادی دارد ما مسئولیت تامین امنیت را برعهده داریم و نیروهای یگان 
در اطراف دریاچه حضور دارند. برای تامین و حفظ امنیت همه اماکن و مراکزی که مسئولیت امنیت آنها با یگان حفاظت شهرداری است، ازجمله بوستان‌های 
شهری، عوامل انتظامی و غیرانتظامی یگان به‌صورت شیفتی فعالیت می‌کنند. در آستانه نوروز امسال، نیروهای یگان از 28اسفند تا 14فروردین سال آینده 
در دونیمه تقسیم‌بندی شده‌اند و هم در بحث برقراری امنیت بوستان‌ها و هم در زمینه موضوعاتی که ممکن است در بوستان‌ها اتفاق بیفتد از قبیل خرید و 
فروش مواد‌مخدر و مشروبات الکلی، نزاع و درگیری‌های احتمالی، موضوعات حول محور حجاب و عفاف، خودروهایی که ممکن است از قانون تبعیت نکنند و 
به‌طور کلی تمامی موضوعاتی که مسئولیت آنها با نیروی انتظامی است، اگر در بوستان‌های شهری رخ دهند رسیدگی به آنها با یگان حفاظت شهرداری است. 
نیروهای یگان همچنین تامین امنیت مساجد و اماکن پر ازدحام پایتخت در شب‌های قدر را نیز برعهده دارند. برای تعطیلات نوروز1403، حدود 230نفر نیروی 

انتظامی ما درآماده باش صددرصدی هستند و بیش از 3هزار نیروی غیرانتظامی نیز در 2شیفت درآماده‌باش کامل به‌سرمی‌برند.

مکث

تحول نرم در محلات تهران
همایش هیأت امنای محلات شهر تهران برگزار شد

گردهمایی هیأت امنای محلات شهر تهران دوشنبه 
‌۲۱اسفند‌ماه ۱۴۰۲ با حضور علیرضا زاکانی شهردار تهران، 
مهدی چمران رئیس شورای اسلامی شهر تهران، محمد‌امین 
توکلی‌زاده معاون فرهنگی اجتماعی شهرداری تهران 
و جمعی از مدیران و مسئولان شهری پایتخت به همراه 
اعضای هیأت امنای محلات در محل سالن همایش‌های 
وزارت کشور برگزار شد. در این گردهمایی نظام‌نامه محلات 
الگویی محوری برای بهره‌مندی از ظرفیت مردم در مدیریت 

شهر عنوان و بر نقش محلات تاکید شد.

ستاد محلات ستون فقرات مدیریت شهری است 
علیرضا زاکانی، شهردار تهران:  حدود 
‌۳۰ماه قبل در وضعیتی مدیریت شهری 
تهران را به‌عهده گرفتیم که پروژه‌های 
پایتخت به‌دلیل بدهی و‌ وجود تنش 
مالی متوقف شده بود؛ وضعیت به‌گونه‌ای بود که مدیریت 
شهری پنجم برای پرداخت حقوق کارکنان خود نیز مجبور به 
قرض‌گرفتن از بانک شد؛ اما توانستیم در کمتر از یک‌ماه از آغاز 
مسئولیت این شرایط سخت و تنش مالی را پشت سر بگذاریم 
و بودجه شهرداری تهران ۵برابر نسبت به زمانی که مسئولیت 
مدیریت شهری را برعهده گرفته‌ایم افزایش پیدا کرده است و ما 
نیز در تحقق آن موفق بوده‌ایم و عملکرد شهرداری تهران از این 
منظر در دستگاه‌های اجرایی کشور بی‌نظیر است. همچنین 
در مسیر حل مشکلات مردم حرکت کردیم و توفیقاتی نیز 

به‌دست آورده‌ایم
در بخش توجه به محلات تهران نیز طرح من شهردارم را کلید 
زدیم. در »من شهردارم۱«، پروژه‌هایی که به انتخاب مردم 
اولویت‌بندی شد با موفقیت به ثمر رسید و این موفقیت در 
تکمیل پروژه‌ها سبب شد در دومین دوره »من شهردارم« با رشد 
چشمگیر مشارکت شهروندان به یک‌میلیون‌و۳۵۲ هزار نفر 
برسد. در نتیجه این مشارکت ۳هزارو679پروژه اولویت‌بندی 
شد. ان‌شاءالله عملیات ساخت این پروژه‌ها نیز سال دیگر به اتمام 
می‌رسد. معتقدیم   ستاد محلات ستون فقرات مدیریت شهری 
در تهران است که در آن مدیر منتخب محله موظف بوده در 
زیر‌مجموعه خود ده خانه را برای تجمع نخبگان و مشورت گیری 
از آنان ایجاد کند. سرای محلات نیز ستاد اصلی این کار است که 
از فروردین ماه‌۱۴۰۳ در اختیار ستادها قرار می‌گیرد. ۵۲ فعالیت 
و رویداد مانند »قهرمان شهر« برای به فعلیت رساندن ظرفیت‌ها 
و استعدادهای محلات شهر تهران طراحی شده‌است که پیشبرد 

این رویدادها نیز بر عهده ستاد محلات است.

گسست ارتباطی میان شهروندان آسیب‌زاست
مهدی چمران، رئیس شورای شهر 
تهران: در شهرهای کوچک ایران و تهران 
در دهه‌های قبل پیش از آنکه تهران به 
جمعیت ده‌میلیونی امروز برسد، شرایط 
به‌گونه‌ای بود که اگر برای یک نفر مشکلی پیش می‌آمد تمامی 
اهالی محله به یاری او می‌شتافتند؛ اما اکنون در تهران شرایط 
به‌گونه‌ای‌ است که شاهد ارتباطات گسسته مردم هستیم و گاهی 
همسایگان یک واحد مسکونی حتی از فوت همدیگر خبردار 
نمی‌شوند. این گسست ارتباطی میان شهروندان آسیب‌زاست و 
متاسفانه ما در نحوه شهرسازی خود نیز به این مهم کم‌توجهی 
کرده‌ایم. به‌عنوان مثال وقتی بزرگراه نواب ساخته شد، مسئولان 
شهری وقت بدون درنظرگرفتن پیوستگی محلات اقدام به 
ساخت این بزرگراه از میان محلات تهران کردند. درواقع این 
بزرگراه باعث گسست ارتباطات شهروندان شد. در طرف مقابل 
در سال ۸۳ وقتی بزرگراه یادگار امام)ره( ساخته می‌شد، مطابق 
طراحی اولیه بنا بود این بزرگراه نیز از وسط محلات عبور کند اما 
با ‌پافشاری‌های صورت‌گرفته طرح ساخت یادگار امام در راستای 
کاهش و رفع گسست میان محلات اصلاح شد. در هیأت امنای 
محلات شهر تهران نمایندگانی از دستگاه‌های مختلف مانند 
فراجا، سازمان آموزش و پرورش، مساجد و... در کنار معتمدان 
محلات قرار گرفته‌اند تا به بررسی و اولویت‌بندی چالش‌های 
محلات و ارائه راهکار برای آنان بپردازند. بنا بر تحقیقات جوانان 
بیشترین نقش را در ارائه راهکار برای حل مشکلات شهر دارند. 

لزوم استفاده حداکثری از ظرفیت مردم
محمد امین توکلی‌زاده، معاون امور 
اجتماعی و فرهنگی شهرداری تهران: 
جمهوری اسلامی ایران یک نظام مردم‌پایه 
است و دشمنان بارها با اقدامات خود سعی 
در تضعیف این دو رکن داشته‌اند، اما رهبری داهیانه امامین 
انقلاب در سالیان گذشته باعث حفظ جمهوریت نظام در 
کنار بعد اسلامی آن شد. تجربه تاریخی دفاع‌مقدس نیز ثابت 
کرده‌است که هرگاه این دو رکن کنار هم قرار بگیرند گره‌های 
بزرگ کشور باز می‌شود. در تداوم نگاه مردم‌سالاری دینی 
نظام جمهوری اسلامی ایران ما نیز به‌دنبال استفاده حداکثری 
از ظرفیت مردم در مدیریت شهری بودیم؛ به همین اعتبار 
پس از بررسی‌ و بحث‌های بسیار »نظام‌نامه محلات« تدوین 
شد و به تصویب شورای شهر رسید تا الگویی محوری برای 
بهره‌مندی از ظرفیت مردم در مدیریت امور تهران باشد. شهر 
ده‌میلیونی تهران بدون بهره‌مندی از ظرفیت مردم و همراهی 
آنان مدیریت‌شدنی نیست؛ بر همین مبنا از همان ابتدا با تاکید 
شهردار به‌دنبال فعال‌سازی‌ این ظرفیت‌ها رفتیم که براساس 
آن ده قرارگاه در شهر تهران طی ‌2سال گذشته تشکیل شد. 
قرارگاه‌های شهرداری تهران برای حل چالش‌های شهری با 
تدبیر شهردار تهران توأمان از هم‌نشینی ‌3رکن اصلی بهره 
می‌برد؛ نخست ظرفیت‌های درونی شهرداری تهران دوم 
همراهی نهادهای بیرونی و متناظر با مدیریت شهری و سوم 
مشارکت‌های مردمی که از ‌2رکن دیگر نقش پر رنگ‌تری دارد. 
تشکیل قرارگاه اجتماعی یکی دیگر از اقدامات مهم شهرداری 
تهران طی ‌2سال گذشته بوده‌است که کم‌کم اثرات فعالیت این 
قرارگاه را در ساماندهی و جمع‌آوری معتادان متجاهر مشاهده 
می‌کنیم. هیأت امنای هر محله بهترین افراد برای شناسایی و 
اولویت‌بندی چالش‌های محله‌اند و امیدواریم با بهره‌گیری از 
ظرفیت هیأت امنا در کنار اجرایی‌کردن نظام‌نامه محلات بتوانیم 

مشکلات شهر تهران را به بهترین نحو حل کنیم.


